
Събирателната  точка  -енергийно  бавлансиране  на 
организма

След 2005 г.  започнах да  работя с  книгата на д-р 
Джон Уейл „Събирателната точка - катализатор на силата 
на  човека”.   В  нея  се  описва  къде  трябва  да  се  намира 
събирателната точка (СТ), когато сме балансирани и какви 
са основните проблеми при изместването й: в дясно, в ляво, 
нагоре или надолу. 

Според  моите  радиестезични  измервания  и 
наблюдения,   психическото  и  здравословно  състояние  на 
човека  е  в  пряка  зависимост  от  нейното  положение. 
Основното,  постоянното  положение  на  СТ  зависи  от 
характера на съответния индивид, като според мен той се 
формира до 23-годишна възраст.  В случай, че в детството 
подражаваме в поведението си на някой от нашите близки 
родственици,  ние  формираме  подобен  характер  –  а  след 
време не е изключено да боледуваме от същите заболявания, 

от които е боледувал и той;  тогава лекарите говорят за наследствени заболявания. Ако, посредством 
промяна  на  мисленето  и  на  поведението  успеем да  достигнем до  балансирано  състояние,  при което 
организмът ни работи добре, тогава няма да имаме проблеми със здравето си. 

В  случай  на  конкретно  заболяване  обаче,  преди  да  се  започне  каквото  и  да  е  лечение,  е 
необходимо да се установи къде се намира СТ и доколко нейното положение е свързано с характера, или 
доколко то е в резултат на моментно състояние. 

В балансирано състояние СТ се намира в областта на тимусната жлеза по централния меридиан 
- т.19 при жените и т.18 при мъжете. Съществува и т.нар. критична линия, която преминава малко над  
пъпа.   

Когато СТ е изместена надясно, независимо по кой меридиан, се формира хиперфункция на 
организма:  индивидът  е  хиперактивен,  нерядко  страда  от  хормонални  проблеми,  организмът  му  се 
износва по-бързо. (Обикновено това са затворени хора, гневни, жлъчни, работохолици, перфекционисти, 
ръководители-педанти).   

Когато СТ е на меридиана на черния дроб (т.F14), наблюдава се хиперфункция на черния дроб: 
той не е в състояние да преработва пурините,   лявата ни страна е по-слаба и в левия бъбрек се образуват  
прозрачни кристали на пикочна киселина, които по принцип трябва да се натрупват  към хрущялите на 
палеца на десния крак.  Това не винаги е така,  те се  насочват към места,  където имаме разхлабени 
връзки  вследствие  на  различни  травми  -  колена,  ябълки,  рамене,  лакти  и  др.  Вследствие  на  тези 
кристали  започва  износване  на  хрущялите  и  мястото  е  болезнено  и  възпалено.  Това  заболяване  е 
подагра.  Според  статистиките  на  Световната  здравна  организация  50%  от  населението  страда  от 
подагра. Заболяването трудно се открива и затова в повечето случаи се говори за артрит и ревматизъм. 
Остарели са схващанията, че болният от подагра е чревоугодник и с наднормено тегло – има случаи на 
много слаби хора и дори на деца с подагра – поне от лични наблюдения.  Тези кристали постепенно  
разрушават хрущялите, а пикочната киселина в кръвта уврежда клапите на сърцето.  Зрението също се 
нарушава, тъй като е свързано със състоянието на черния дроб.

Когато СТ е изместена извън тялото се наблюдават  състояния на мания, паника ,тревожност и 
халюцинации.

Ако СТ е в лявата половина, то имаме отклонения като: депресия, забавяне функциите  на 
организма, по-бавни действия,  мисли и реакции вероятност за диабет.  

Ако СТ е в ляво на меридиана на задстомашната жлеза, това определя депресивното състояние 
на индивида и е възможно да се развие диабет.

Когато СТ е близко до критичната линия, независимо на кой меридиан се намира, тогава са 
възможни суицидни  (в повечето случаи чужди) мисли – т.е. мисли за самоубийство.   Ако пък СТ се  
намира извън организма, то тогава е налице психично заболяване.

СТ  на който  меридиан се намира -този орган или система е с проблем. СТ  се  измества 
от негативни енергии / магии/ и стрес- колкото е по-силно негативното въздействие и стреса , толкова  
точката  е  по  близко  до  критичната  линия  и  тежка  депрасия.  Без  да  се  намести  СТ  няма  успех  в 
лечението. Първо трябва да се направи енергиен баланс  и след това да се лекува проблема.
Разработил съм собствена методика  за наместване на СТ,  но за трайни  промени в поведенческите  
характеристики е  необходимо организмът да  се  балансира и  да  се  поддържа в  устойчиво състояние 
минимум 6 месеца.  Желателно е след балансиране поне 1 път седмично да се проверява дали няма  
изместване.
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